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Ata n° 10/2022 Sessão Ordinária

Aos vinte e cinco dias do mês de abril dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os vereadores se reuniram
para uma sessão ordinária do corrente ano. O Presidente Edson Schroeder saudou a todos os
presentes e declarou aberta a Sessão. Após solicitou que o secretario fizesse a verificação
do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder, Lair da
Silva de Farias, Antonio Loar de Oliveira, Silvio Fernandes Sanderson, Sônia Mara Kuhn,
Patrícia Rodrigues, Wagner de Loreno e Walmir Antonio de Oliveira. Presentes os senhores
Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação
da Ordem do dia: APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se á Leitura das Matérias do Poder
Legislativo: Moção nº 013/2022, MOÇÃO DE PESAR, ao falecimento de Lorenzo Gustavo da Silva
Schimitz. Moção nº 014/2022, MOÇÃO DE PESAR ao Sr. Osvino Câmara do Nascimento. Edital nº
02/2022, referente ás Inscrições dos Vereadores Mirins. Passou-se a leitura das Matérias do
Poder Executivo: Projeto de Lei do Executivo nº 013/2022: Fica o Poder Executivo Municipal
autorizado a realizar CRIAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL POR
AUXÍLIOS E CONVÊNIOS, no Orçamento Público Municipal vigente no corrente exercício, no
tocante a Secretaria Municipal de Obras, acrescendo o valor de R$481.104,00, nas dotações
orçamentárias especificadas. Projeto de Lei do Executivo nº 014/2022: Fica o Poder Executivo
Municipal autorizado a realizar ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO DO
EXERCÍCIO ANTERIOR, no Orçamento Público Municipal vigente no corrente exercício, no tocante
a Secretaria Municipal de Obras, incluindo valor de R$500.000,00 com Recursos Livres.
Projeto de Lei do Executivo nº 014/2022: Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a
realizar ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO DO EXERCÍCIO ANTERIOR, no
Orçamento Público Municipal vigente no corrente exercício, no tocante a Secretaria Municipal
de Obras, incluindo valor de R$500.000,00 com Recursos Livres. Ofício nº 065/2022, do
Gabinete do Prefeito: informa aos Vereadores Viagem a Brasília-DF, nos dias 26 a 29 de abril
de 2022. Passou-se ao Grande Expediente: Com a palavra a Vereadora Patrícia Rodrigues:
saudou a todos, fez um agradecimento ao Sr. Deputado Federal Gilberto Capoani, que no dia
fez a entrega do novo veículo destinado á saúde, salientou que ele é parceiro do município á
anos e expressou a gratidão do município. Informou à comunidade que o Deputado fez uma
ligação para o DAER, questionando quando seria dado início da obra de recapagem do asfalto
de ligação á mormaço, e o órgão passou a data de 02 de Maio para dar inicio ás obras.
Referente a viagem par a Marcha dos Vereadores, passa que farão vários pedidos para recurso,
tais como para o Deputado Federal Marcio Biolchi, recurso para a assistência social, para
aquisição de ônibus escolar, para a Secretaria de Educação, lembrou que na passagem dele por
Soledade, foi encaminhado o pedido de um caminhão caçamba. Para o Deputado Ubiratã foi feito
um pedido de recursos para a construção de um prédio para a Brigada Militar, e para o
Senador Paim, foi feito o pedido de uma patrola, salienta que para todos será passada a
situação da Escola Estadual, com o objetivo de resolver a situação, assim como foi passado
para o Deputado Capoani. Deixou sua admiração a Ana Paula, mãe do Lorenzo pela dedicação á s
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filho durante sua vida e sentimento aos familiares dele e do Sr. Osvino. Informa sobre a
situação e que o posto de saúde esta atendendo apenas urgências, que a Secretária da Saúde
passou que esta assim devido às capacitações e cursos, que estão sendo feitos para melhor
atender, e que esta tendo ma demanda muito grande de pessoas gripadas, mas que em dez dias
tudo será normalizado. Pôs em questão algo que foi levantado pelos comerciantes, sobre o
numero exagerado de feridos facultativos que esta sendo ofertado, comentou sobre reclamação
de agricultores que vieram até a prefeitura em busca de blocos nesta época de safra, e não
estava aberto e sobre o pedido de força tarefa nas estradas apresentado na semana antes,
inviabilizada por conta dos feriados, pede cuidado da administração. Referente á reunião que
aconteceu antes da sessão com a Secretária da Assistência Social Srª Mônica que se tratava
de esclarecimentos sobre as moradias que estão sendo entregues apontadas na sessão da semana
anterior, falou que ficou esclarecido e entendido como é feito a distribuição de benefícios,
e que a assistência bem como a administração sempre busca pelo melhor da população, deseja
aos colegas uma boa viagem. Passou-se para apreciação das Materias do Poder Legislativo: As
Moções serão encaminhadas para os familiares do Lorenzo Gustavo da Silva Schmitiz e Sr.
Osvino Câmara Nascimento. Passou-se á apreciação das Matérias do Poder Executivo: Projeto de
Lei nº 013/2022 e 014/2022, permanecerão em pauta. Passou-se ao Espaço de Líder de Bancada:
Com a palavra o Vereador Wagner de Loreno: saudou a todos, demonstro contentamento com os
esclarecimentos prestados pela Secretária da Assistência Social Srª Mônica, referente a
distribuição de moradias.Parabeniza pelo campeonato, e fala da importância do esporte para
unir a comunidade. Comenta sobre a live em Soledade que participou durante aquela semana,
juntamente com o Sr. Vice Prefeito Sergio Knopf, em comemoração aos 54 anos do sindicato do
trabalhador rural. Coloca-se a favor das Moções citadas, e deixa seu pesar. Referente a
viagem que será feita durante esta semana para participação da marcha de vereadores em
Brasília, explica que estão levando diversas revindicações para o poder superior, e salienta
que sempre tem bons resultados mesmo que demore um tempo para se realizar. Agradeceu. Espaço
Explicações Pessoais: Com a palavra a Vereador Walmir Antonio de Oliveira: saudou a todos,
agradeceu a Secretária da Assistência Social Mônica, por aceitar o convite da Câmara para
prestar esclarecimentos referente ás habitações disponibilizadas pelo município, onde na
discussão encontrou-se uma solução imediata, que se realizará nos próximos dias. Referente
aos pedidos de reformas esclarece que não há nenhum programa que disponibilize recursos para
tal. Deseja aos colegas uma boa viagem com muitos frutos. Demonstra contentamento com o
início das obras de saneamento na vila floresta, salientou a importância de que se tenha
saneamento básico para ter-se qualidade de vida. Com a palavra a Vereador Adelar Derlam:
saudou a todos, deixou seu pesar para as famílias manifestadas em moção. Agradeceu a
Secretária da Assistência Social pela disponibilidade em prestar esclarecimento, apoia a
intervenção do Vereador Walmir, na solicitação de ajuda para a família que passa
necessidades e pede que algo seja feito de imediato. Deseja uma boa Viagem para o Prefeito
em Exercício Sergio, e seus colegas, desejando que alcance seus objetivos. Tranquilizou a
família de Antonio Samuel, pois teve conversando com a Secretária de Saúde, Educação e
Assistência Social, pedindo a alimentação especial necessária, onde todos se comprometeram a
ajudar da melhor forma possível. Com a palavra a Vereador Lair da Silva de Farias: saudou a
todos, fez um adendo à fala da Vereadora Patrícia, explicando que não é para todos os
funcionários, e inclusive parabenizou os que viram trabalhar, mas que não aça justo, pois
quem precisar realmente tirar sua folga poderia ter aproveitado o feriado, salienta que
estão sempre ao lado dos funcionários, mas que o povo esta cobrando principalmente da parte
das obras, justificando que se faz necessário aproveitarem os dias de sol para arrumar as
estradas principalmente nesta época. Deixa seu pesar ás famílias mencionadas em Moção. Com a
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Palavra o Vereador Edson Schroeder: Saudou á todos, Explica á vereadora Patrícia, que já
fora solicitada uma audiência com a Secretaria da Educação do Estado, já havendo sido
encaminhado um Dossiê, também fora solicitada uma reunião com do deputado Sérgio Turra, a
qual só falta ser agendada, para entrarem em acordo pra que não seja feita duas solicitações
iguais. Comenta sobre a triste situação que presenciou na Escola, onde uma Professora estava
dando aula para uma criança especial no coredor, por falta de sala adequada, fala que é
entristecedor saber que um alun com dificuldade não tem espaço adequado, por que o governo
não toma providencias á dois anos. Demonstra contentamento pela informação que o asfalto
será finalmente refeito, pois esta quase intransitável, o que prejudica o acesso e o
desenvolvimento do município. Agradeceu á Secretaria da Assitência e á administração pela
participação na reunião, onde foram levantadas muitas questões e surgiram ideias pra
solucionar o maior numero de problemas possíveis.  Desejou uma ótima viagem, e apresentou
grande expectativa pra boas notícias. Deixou seu pesar e sentimentos para as famílias
mencionadas em Moção. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos
espaços e mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai
assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de
esclarecimentos desta ata.

ata nº 10-2022 – 25-04-2022 (clique aqui para acessar o documento)
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